

昨日,本报报道伊川尿毒症女孩张向利申请了捐献角膜,还想捐遗体的事后,引起社会强烈反响——

后续报道

# 在你生命最后的时光,我们用爱陪你一起走



▲ 张向利在捐献遗体申请登记表上签字  
▶ 张向利接过市红十字会工作人员带来的捐献遗体申请登记表



为了这个坚强的姑娘, 爱心在行动

24日晚,洛阳晚报新闻部的一名夜班编辑,得知张向利的故事后,被她深深地感动了。他再三叮嘱洛阳晚报记者,帮他给张向利带去500元钱,以尽心意。

昨日上午,接到这500元钱,张向利的妈妈贾兰芳的眼眶湿润了。“谢谢你们,真的谢谢你们了。”她紧紧握着洛阳晚报记者的手,一个劲地说。坐在轮椅上的张向利,低下头,两行热泪从眼角处滑落。

昨日下午,伊川志愿者协会的爱心人士给洛阳晚报记者打来电话,说他们打算先去张向利家,给她带点儿生活用品,接下来想做一些公益活动,呼吁更多的爱心人士来帮助这个坚强的姑娘。

昨天晚上,河南电视台公共频道的记者在电话中说,看到《洛阳晚报》的报道后,他们计划今天到张向利家中采访,希望通过媒体的关注,让更多人知道张向利在生命尽头奉献大爱的事。

张向利,在你生命最后的时光,我们的爱会陪你一起走。

尊敬的读者,如果您也愿意伸出援手,帮助这个坚强的姑娘,请拨打本报热线电话66778866或18637933711跟本报记者联系。



核心提示

□ 记者 李砺瑾 通讯员 李战功/文 记者 张斌/图

昨日,洛阳晚报在A11版以《捐献了角膜,她还捐遗体》为题,报道了伊川县尿毒症患者张向利在移植的肾脏衰竭后毅然决定捐献角膜,还想捐献遗体为医学研究做贡献的事。报道一经发出,引起社会强烈反响,不少读者表示愿意伸出援手,帮助这个坚强的姑娘。

昨日上午,洛阳市红十字会工作人员来到解放军第150医院,帮助张向利填写了捐献遗体申请登记表。

## 只舍得给女儿买饭,他们吃别人的剩饭

昨日上午,在解放军第150医院,坐在轮椅上的张向利接过洛阳市红十字会工作人员带来的捐献遗体申请登记表,认真地签下了自己的名字。由于张向利身体实在太虚弱,除签名外,其他内容都由她的父亲张新武代填。

张新武说,张向利还要继续做透析。由于家境贫寒,原本一周三次的透析,她只能勉强做两次。

张向利说,如果不是10年前她换的那个肾,她活不到现在。这些年来,她最感谢的就是父母,她还想感谢社会,感谢帮助过自己的好心人。

直到捐了角膜后,她才觉得自己为社会做了点儿贡献。

张新武说,为了给女儿治病,夫妻俩在村里种了20多亩地。仅去年一年,张向利就住了四次院,为凑医药费,张新武把家里的粮食都卖了,靠亲戚的接济生活。“不瞒你说,我们每次只舍得买一份饭给孩子,孩子吃不完我们再吃,实在没办法就去医院食堂吃人家剩下的。”说到这里,年过半百的张新武泪流满面,“这事说出来老丢人啊,但我们真是没办法了。”

## 为省钱她曾偷偷停药,现在她告诉自己要坚强

“没有同学的笑声,没有老师的讲课声,只有护士的脚步声,我心想这是在什么地方,就这样我走上了治病的道路,我不知道这样还要走多远,可我相信我一定会战胜病魔,走进光明!”

“因为我的出现,整个家庭陷入困境,我也想不到会出现这样的事,一个正在上学的小姑娘,不得已换了肾,还要终身吃药。”

这两段话,是2006年12月3日,张向利写在日记里的。这个当时只有17岁的小姑娘,已经换肾两年了,离开校园两年后,她写出了这些

内心的感受。

当时,张向利看到家里为了给她看病,已经一贫如洗,就偷偷把自己的药给停了。停药41天后,她出现了肾性贫血、急性排异等情况。家人发现后,把她送到了医院。

“不管以后会发生什么,自己一定要坚强”“希望自己能早点儿好起来,也希望自己能坚强地面对以后的生活”……现在,在张向利的QQ空间里,尽管也有“真的好无奈”“好难受啊”这样的话,但出现更多的是“坚强”这个词。

洛阳网  
www.lyd.com.cn

## 洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

